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1 Trasf. di Fourier

ESERCIZIO 1.1 - Stabilire se le seguenti funzioni razionali ammettono
trasformata di Fourier, specificando se in L! e/o in L.

1 t—9
N - ()=
h(t) £2 + 5t + 8’ fa(t) 2 + 5t + 8’
9 t+1
D= —" f(t)= — .
t+5 5
=7 )=
f5() t2+2t_17f6() t2_5t_4

ESERCIZIO 1.2 - Per le funzioni di cui all’Esercizio 1.1. che ammet-
tono trasformata di Fourier, calcolarne la trasformata e specificare se tale
trasformata F' € L' oppure € L?. Calcolare poi la trasformata di Fourier
delle funzioni
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dove f; sono le funzioni di cui all’Esercizio 1.1 che ammettono trasformata

di Fourier.



ESERCIZIO 1.3 - Stabilire se le seguenti funzioni sono trasformate di

Fourier in L? oppure no. In caso affermativo, calcolare I'antitrasformata di
Fourier.
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ESERCIZIO 1.4 - Calcolare I'antitrasformata di Fourier di
Gi(w) = Fi(w)e*™,
dove F; sono le funzioni di cui all’Esercizio 1.3 che appartengono a L2.

ESERCIZIO 1.5 - A quale delle seguenti funzioni & applicabile il Lemma
di Jordan?
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2 Trasformata Laplace

Esercizio 2.1 Utilizzando la formula di Bromwich-Mellin e la teoria dei

residui, calcolare le antitrasformate di Laplace delle seguenti funzioni razio-
nali:
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Esercizio 2.2 Quale o quali delle seguenti funzioni ¢ la trasformata di
Laplace di una distribuzione?
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Esercizio 2.3 - Si considerino le seguenti funzioni. Quale o quali ammette
trasformata di Laplace in senso classico? (Si assuma che tali funzioni sono
nulle per ¢t < 0). In caso affermativo, si determini I’ascissa di convergenza
« f-
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Soluzioni Esercizio 2.1 Per ¢ > 0 si ha:
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(Tali funzioni sono inoltre nulle per ¢ < 0).



